

地球妈妈,我来守护!

上海民办打一外国语小学 二(2)中队 周思溢 指导老师:周薇

亲爱的朋友们:猜一猜这幅作品是用什么材料做的呢?或许你猜对了一半,可当我轻声告诉你:这幅画里面全是废旧的报纸和彩纸时,你可千万不要大惊小怪哦!这幅作品源于环保!

如火如荼的“垃圾分类”在上海成为了环保的新时尚,而我作为大家庭的成员也在不断地学习垃圾分类,从帮助妈妈在厨房里整理干、湿垃圾,到去社区参与宣传等等,眼看着我们居住的小区越来越干净、越来越整洁;垃圾箱前的塑料袋越来越少,这种种变化都让我感受到了垃圾分类带来的城市新时尚。

无独有偶,当我和中队的小伙伴们知道有这个“垃圾分类”创意画设计时,就决定要用各种废旧材料来创作,从而做到真正意义上的环保。我们深思熟虑后想把我们这些未来小主人对地球妈妈的热爱设计到我们的作品里。

一张张废旧的报纸、一次次美术活动后剪下的彩色碎片、一罐罐随意丢弃的彩泥都被我们悄悄地收集了起来!“让我们用报纸团成一个地球吧!”“碎彩纸不要丢,可以放在两边装饰呢!”一个个主意从我和小伙伴的大脑里蹦了出来!我们用这些看似无用的材料做了一

辆垃圾分类车和一个地球。“我来找找哪些是干垃圾?”“湿垃圾的制作交给我吧,我能分得清!”“洗干净的瓶子是可回收垃圾,千万不要放错哦!”瞧,我和小伙伴们展开了热烈的讨论,为了完成这幅作品,我们聚在一起再次重温垃圾分类的小知识,真是一次有意义的活动!

地球妈妈:您看,越来越多的人知道环保的重要性了,越来越多的人关心您了。我想骄傲地告诉您,像我一样的未来小主人一定会保护好您,让您变得越来越美丽,让笑容永远洋溢在您的脸上!



共读诗词的日子

洵阳路小学 五(2)中队 姜大为

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红。”……春天,她用几十首唐诗为我们编织着美好的晨间诵读,带我们走进诗的世界。

从此,我就被这一头短发的语文老师深深地吸引,更被她那时时蹦出的几句诗词深深吸引。

也许是她看出了我对诗的喜爱,那是一个平常的清晨,我刚来到教室,就被她拉到身边。她轻声问我:“喜欢诗吗?”“喜欢!”“那么从今天开始,我们一起背诗吧!”她笑着等我答应,这笑容和满眼的期待,让我明知背诗很难,充满了挑战,却无法拒绝。

第二天读诗时,我们共读了《白雪歌送武判官归京》。这是我第一次背这么长的诗,对于当时三年级的我来说,绝对是一个高难度挑战,不仅不解其意,还有不认识的字。

“北风卷地百草折,胡天八月即飞雪。”郑老师指着书上的诗读一句,我就认真地跟读一句。“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”读到这句时,我的脑海中产生了一幅画面:千万朵雪白的梨花一齐绽放在枝头,那样纯洁,那样美好,但细想又生出疑问,不禁脱口而出,“梨花不是春天开放的吗?胡天只有飞雪,哪来的梨花呀?”郑老师笑而不答,反问我:“你是怎么想的呢?如果不明白,可不可以自己去找找答案呢?”

带着疑问回到家后,我又把诗读了好几遍,翻阅了一些书籍,才知道诗中是把冬雪比作梨花。我对这首诗的喜爱又多了几分,也才明白老师让我自己寻找答案,笑而不答的用意。

这位热爱诗词的老师,用她独特的方式帮助我走进诗词,并渐渐爱上诗词。这些诗词以及与郑老师共读的日子,恍惚间开成了那绽放在枝头的千万朵梨花……



小兔成长记

上海建平实验小学 四(9)中队 魏灵彤

外婆养的母兔子昨天刚生了一只小兔子。听了这个消息,我赶紧去瞅瞅这只可爱的小生命。我小心翼翼地把它捧在手心里,它的个子还没我的手掌大哩!全身淡粉色,软软的,还没长什么毛呢,就像个粉肉球。小白兔的身子缩成一团微微颤抖着,不知道是不是害怕,我轻轻地把它放回兔笼,放在兔妈妈的旁边。很快,它闭着眼睛抬起头,小嘴到处在找寻,原来它是想喝妈妈的乳汁呢!它舒展着自己的小短腿,圆圆的耳朵紧贴着脑袋,蠕动着卧在妈妈的怀里。啊!我的心都被它软萌的样子融化了!我央求外婆让我把小兔子带回家,外婆同意了。

很快,把小白兔带回家已经5天了。它的身体长大了,身上长出了一些细毛,颜色变得更白了。看着它一天天的变化,我觉得好神奇啊!虽然小兔子仍然只知道喝奶睡觉,眼睛也不睁开,可它好像已经认识我了,因为现在它任由我摸它抱它,不再像刚来时那样害怕地蜷缩了。我们查了资料,可以给小兔子喂羊奶粉,于是我就拿着奶瓶喂它,它吧嗒吧嗒吸着奶,每次都喝得很认真。有几次,我还没有靠近,它就已经凑上来了,那“兔急”的样子真是让我忍俊不禁,我就笑它真是个“吃货兔宝宝”。

小兔子出生第20天了,全身已经完全变成白色,身上的毛也长长了许多,越来越像一个毛绒球了。小兔子出生22天后才可以增加饲料。我好心急啊,想喂它吃更多美味的食物。

有时候我把它从兔笼里抱出来和它玩,它就会在房间里到处爬动。毛乎乎的小绒球别提有多可爱了。但是它不爱干净,在地板上拉尿,我和妈妈两个人刚手忙脚乱地打扫干净,它又在前方投下炸弹——拉了臭臭。唉,兔兔的屎尿真是好闻啊!我无奈地趴在地上温柔地和它讲道理:“小兔兔,大小便要回笼子里哦,要讲卫生哦!”然后嗔怪地对着它的头轻轻点了点,它呢,无辜地看着我,那可怜的小模样竟让我不忍心了。真希望它能听到小主人的心声啊!

看,这就是让我欢喜让我烦的小兔。